Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования

«Саратовская государственная юридическая академия»

Кафедра арбитражного процесса
Комплект заданий для контрольной работы

по дисциплине «Арбитражный процесс»

	ВАРИАНТЫ КОНРОЛЬНЫХ ЗАДАНИЙ 



	№№ варианта контрольного задания 
	Распределение вариантов контрольных заданий по соответствующим начальным буквам фамилий студентов

	1 вариант 
	А, Г, Ж, О, С, Ш, Ю

	2 вариант
	В, Е, И, М, П, Т, Х, 

	3 вариант
	Б, Д, З, Л, Ф, Ч, Э

	4 вариант
	К, Н, Р, У, Ц, Щ, Я


1 ВАРИАНТ

 Между АО «Форпост» (г. Пенза) и ООО «Строй-С» (г. Коломна, Московская обл.) был заключен договор подряда на капитальное строительство, по условиям которого генеральный подрядчик (ООО «Строй-С») обязался выполнить работы по объекту «Техническое перевооружение дымовой трубы ТЭЦ» для нужд заказчика (АО «Форпост») собственными силами и средствами и (или) силами и средствами субподрядных организаций, с использованием своих оборудования и материалов в соответствии с условиями договора, техническим заданием, сводной сметой, графиком производства работ. Работы были выполнены и сданы в предусмотренные договором сроки, что подтверждалось подписанными сторонами актами о приемке выполненных работ и справками о стоимости выполненных работ и затрат, и оплачены заказчиком в полном объеме. В период гарантийного срока при проведении обследования строительных конструкций железобетонной трубы независимой экспертной организацией (ООО «Диагностик-Профи») были выявлены дефекты, вызванные некачественным выполнением строительно-монтажных работ, требующие устранения, что было отражено в техническом отчете. Заказчик направил генподрядчику претензию с требованием об устранении дефектов на дымовой трубе. Генподрядчик отказался устранять недостатки и в ответе на претензию указал, что требования заказчика по качеству работ должны предъявляться ООО «Строительные системы» (г. Ульяновск), которое фактически выполняло работы и с которым генподрядчик заключил договор субподряда. АО «Форпост» решило обратиться в суд. 

1.Дайте правовую консультацию по следующим вопросам: 

К кому и в какой суд должен быть предъявлен иск? 

Какие документы должны быть приложены истцом к исковому заявлению? 

Определите субъектный состав.

2.Составьте от имени АО «Форпост» исковое заявление, восполняя по своему усмотрению недостающие сведения.
2 ВАРИАНТ

Банк «Тарханы» (АО) обратился в Арбитражный суд Саратовской области с иском к АО «Навигатор» о взыскании задолженности по кредитному соглашению путем обращения взыскания на имущество ответчика, находящееся в залоге у банка в соответствии с договором об ипотеке здания, находящегося в г. Саратов.

В отзыве на исковое заявление ответчик сослался на наличие соглашения сторон о подсудности, в котором в качестве органа, правомочного рассматривать данный спор, определен Арбитражный суд Пензенской области.

Истец, возражая против доводов ответчика, сослался на императивный характер норм процессуального права об исключительной подсудности, который исключает применение иных видов территориальной подсудности, в том числе договорной. По его мнению, возникший спор подлежит рассмотрению Арбитражным судом Саратовской области по месту нахождения имущества.

Исходя из того, что соглашение сторон о подсудности носит процессуальный характер, стороны договора определили в качестве органа, правомочного рассматривать данный спор, Арбитражный суд Пензенской области, основываясь на п. 3 ч. 2 ст. 39 АПК РФ, Арбитражный суд Саратовской области передал дело на рассмотрение Арбитражного суда Пензенской области по подсудности.
1.Дайте правовую консультацию по следующим вопросам: 
Могут ли стороны изменить подсудность указанного дела?  

Вправе ли истец  Банк «Тарханы» (АО)  обжаловать определение суда о передаче дела из одного арбитражного суда в другой арбитражный суд? Если да, подлежит ли жалоба истца удовлетворению? 

2.Составьте от имени Банка «Тарханы» (АО)  исковое заявление, восполняя по своему усмотрению недостающие сведения.

3 ВАРИАНТ

. ИП В.В. Андреев обратился в Арбитражный суд Пензенской области с иском к администрации города о признании права собственности на самовольно возведенное строение. В обоснование заявленных исковых требований истец представил арбитражному суду первой инстанции документы, доказывающие, что самовольное строение возведено истцом за свой счет; документы, подтверждающие, что строение отвечает строительным нормам и правилам, а также заключения органов пожарного, эпидемиологического природоохранного надзора. Возражая против удовлетворения исковых требований, ответчик указал, что истцом не получено техническое заключение управления архитектуры и градостроительства города, истец не обладает никакими правами на земельный участок, на котором было осуществлено строительство, и данный земельный участок никогда истцу не предоставлялся; сохранение постройки нарушает права и охраняемые законные интересы других лиц. Арбитражный суд Пензенской области, установив факты, на которые ссылался истец, иск удовлетворил. Администрация города подала апелляционную жалобу. В отзыве на апелляционную жалобу ИП В. В. Андреев представил заключение органов природоохранного надзора, которое не было предметом исследования в суде первой инстанции. 

1.Дайте юридическую консультацию:

Имеются ли основания для отмены вынесенного решения? 

Вправе ли арбитражный суд принимать и рассматривать документы для обоснования возражений относительно апелляционной жалобы? 

2. Восполнив недостающие данные, составьте по данному казусу отзыв на апелляционную жалобу.

4 ВАРИАНТ

 В арбитражный суд Пермского края с заявлением об установлении факта владения и пользования отдельно стоящим зданием дома искусств обратилось АО «Омега», созданное в процессе приватизации в 1990-е гг. Заявитель уточнил, что данный объект был им приватизирован, но при этом пообъектный перечень имущества не составлялся. Само имущество числилось на балансе заявителя до сделки приватизации, заявитель является плательщиком земельного налога на земельный участок под указанным нежилым зданием, в реестрах государственной (муниципальной) собственности данное здание не числится. 
1.Дайте юридическую консультацию:

Подлежит ли рассмотрению заявление по существу в порядке особого производства? 
Какие документы должны быть приложены к заявлению? 
В каком размере оплачивается госпошлина за подачу этого заявления?
2. Составьте заявление об установлении факта владения и пользования объекта недвижимости от имени АО «Омега», восполняя по своему усмотрению недостающие данные.
Критерии оценки:

· оценка «зачтено» (61 и более баллов) выставляется обучающемуся, если ответы на вопросы задачи даны правильно; объяснение хода ее решения подробное, последовательное, грамотное, с теоретическими обоснованиями (в т.ч. из лекционного курса), с правильным и свободным владением юридической терминологией, со ссылками на нормы законодательства; ответы на дополнительные вопросы верные, четкие; работа соответствует требованиям Положения о подготовке письменных работ обучающихся по образовательным программам высшего образования в федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Саратовская государственная юридическая академия». 

·   оценка «не зачтено» (менее 61 балла)  выставляется обучающемуся, если ответы на вопросы задачи даны не правильные; объяснение хода ее решения дано неполное, непоследовательное, с грубыми ошибками, без теоретического обоснования и ссылок на нормы законодательства, или с грубыми ошибками в выборе норм права; с большим количеством ошибок, работа не соответствует требованиям Положения о подготовке письменных работ обучающихся по образовательным программам высшего образования в федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Саратовская государственная юридическая академия». 

