Задания для контрольных работ 
для обучающихся по направлению подготовки 40.03.01 Юриспруденция

заочной форме обучения 
по дисциплине «Адвокатура и нотариат»
	ВАРИАНТЫ КОНТРОЛЬНЫХ ЗАДАНИЙ 



	№ варианта контрольного задания 
	Распределение вариантов контрольных заданий по соответствующим начальным буквам фамилий обучающихся 



	1 вариант 


	А, Б, В, Г, Д, Е, Ж

	2 вариант
	З, И, К, Л, М, Н



	3 вариант


	О, П, Р, С, Т, У, Ф

	4 вариант


	Х, Ц, Ч, Ш, Щ, Э, Ю, Я




В каждом варианте должны быть выполнены оба задания.

Вариант 1

Задание 1.
  Осуществляя защиту по уголовному делу, адвокат Игнатьев в соответствии со ст.6 ч.3 направил в ЦРБ запрос о предоставлении выписки из амбулаторной карты подзащитного.

Главным врачом ЦРБ был дан ответ о невозможности удовлетворения запроса в связи с тем, что запрашиваемые сведения составляют врачебную тайну и могут быть предоставлены по запросу органов дознания, следствия и суда.

Обязан ли государственный орган отвечать на запрос адвоката?

Составьте проект запроса адвоката.
Задание 2. 
Иванов И.И., имея намерение получить статус нотариуса, обратился в нотариальную палату с заявлением на прохождение стажировки на должность нотариуса. Однако в нотариальной палате пояснили, что ему будет отказано в прохождении стажировки, поскольку на текущий год количество должностей стажеров гораздо меньше количества уже поданных заявлений. 

Правомерная ли консультация дана Иванову И.И.? Охарактеризуйте порядок прохождения стажировки на должность нотариуса. Какие требования предъявляются к лицам, претендующим на должность нотариуса? В каком порядке производится назначение на должность нотариуса?
Вариант 2

Задание 1. 

 Индивидуальный предприниматель Гречин И.Ю. обратился к адвокату Лебедеву М.С. с просьбой представлять его интересы в арбитражном суде Саратовской области. В договоре возмездного оказания услуг вознаграждение адвоката стороны определили в размере 5% от суммы  удовлетворенных требований. 

Составьте проект договора возмездного оказания услуг.
Задание 2. 

По факту убийства Иванова И.И. было возбуждено уголовное дело. В целях проверки различных версий убийства следователь направил запрос в нотариальную контору о содержании завещания Иванова И.И. Нотариус отказал ему в выдаче сведений, ссылаясь на нотариальную тайну.

Прав ли нотариус?

Каковы гарантии нотариальной деятельности?

В каких случаях и кому нотариус обязан предоставлять сведения, составляющие нотариальную тайну?
Вариант 3

Задание 1. 

 Гражданка Иванова А.Н. проходила стажировку у адвоката Герасимова П.А. В связи с нарушением трудовой дисциплины и невыполнения заданий, адвокат Герасимов П.А. выдал заключение о неудовлетворительном прохождении стажировки Ивановой А.Н.

Каков порядок назначения адвоката-куратора?

Какие права и обязанности у стажера адвоката?

Может ли квалификационная комиссия отказать в допуске к квалификационному экзамену на основании неудовлетворительного заключения о прохождении стажировки адвоката-куратора?
Составьте заключение о прохождении стажировки.
Задание 2. 

Иванов И.И., являющий инвалидом I группы, решил обратиться к частнопрактикующему нотариусу за удостоверением завещания. Однако знакомый юрист пояснил ему, что лучше обратиться к нотариусу, работающему в государственной нотариальной конторе, это будет надежнее и дешевле.

Каковы будут расходы Иванова И.И. при обращении к государственному и частнопрактикующему нотариусам? Каковы размеры и порядок оплаты государственной пошлины и нотариального тарифа при обращении за совершением нотариальных действий?
Вариант 4

Задание 1.
  25.06.2013 г. Гражданин Федоров И.А. получил диплом о высшем юридическом образовании. 30.09.2013 г. он подал заявление в квалификационную комиссию о допуске к квалификационному экзамену на приобретение статуса адвоката. В качестве документов, подтверждающих наличие стажа по юридической специальности, Федоров И.А. представил в квалификационную комиссию копию трудовой книжки, в которой внесена запись о том, что он осуществлял трудовую деятельность с 18 лет в качестве помощника юрисконсульта. Квалификационная комиссия отказала Федорову И.А.  в допуске к квалификационному экзамену в связи с тем, что он не прошел стажировку в адвокатском образовании.

Правильно ли поступила квалификационная комиссия?

В каком порядке возможно обжалование отказа в допуске к квалификационному экзамену квалификационной комиссии?
Задание 2. 

«17 января 2020 года настоящая доверенность удостоверена мной, Ивановой М.И., нотариусом г. Саратова. Доверенность подписана доверителем в моем присутствии. Личность его установлена, дееспособность проверена.

Нотариус Иванова З.П.»

Найдите ошибки в предложенной надписи об удостоверении доверенности.

Какие требования предъявляются к форме и содержанию удостоверительной надписи?

Составьте удостоверительную надпись, восполнив недостающие данные.
