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Кафедра арбитражного процесса
Комплект заданий для контрольной работы

по дисциплине «Участие прокурора в арбитражном судопроизводстве»

	ВАРИАНТЫ КОНТРОЛЬНЫХ ЗАДАНИЙ 



	№ варианта контрольного задания 
	Распределение вариантов контрольных заданий по соответствующим начальным буквам фамилий обучающихся 



	1 вариант 


	А, Б, В, Г, Д, Е, Ж, З, И

	2 вариант
	К, Л, М, Н О, П, Р, С, Т



	3 вариант


	У, Ф Х, Ц, Ч, Ш, Щ, Э, Ю, Я


Вариант 1

Прокурор Саратовской области обратился в арбитражный суд с иском к индивидуальному предпринимателю Иванову А.А. о сносе возведенного здания как самовольной постройки. В обоснование своего требования прокурор сослался на то, что при строительстве были существенно нарушены строительные нормы и правила, следствием чего может стать обрушение этих объектов. По мнению прокурора, сохранение постройки создает угрозу жизни и здоровью граждан. 

Ответчик заявил, что прокурор в силу статьи 52 АПК РФ не обладает правом на предъявление иска о сносе самовольной постройки и просил отказать в удовлетворении заявленных исковых требований. 

Подлежит ли рассмотрению по существу исковое заявление прокурора?

Охарактеризуйте основания обращения прокурора в арбитражный суд.

Составьте исковое заявление от имени прокурора, восполняя по своему усмотрению недостающие данные.

Вариант 2

Волгоградский транспортный прокурор обратился в Арбитражный суд Волгоградской области с заявлением о привлечении индивидуального предпринимателя Сидорова И.И. к административной ответственности, предусмотренной ч. 2 ст. 14.10 КоАП РФ.

Решением Арбитражного суда в удовлетворении заявленного требования отказано по мотиву отсутствия в ст. 52 АПК РФ положений о праве прокурора участвовать в рассмотрении дел об административных правонарушениях.

По мнению прокурора, указанное решение является незаконным, т.к. не соответствует положениям законодательства о прокуратуре РФ и законодательства об административных правонарушениях.

Является ли решение суда законным?
Охарактеризуйте формы обращения прокурора в арбитражный суд.

Составьте апелляционную жалобу от имени прокурора, восполняя по своему усмотрению недостающие данные.


Вариант 3

В Арбитражный суд Московской области обратился заместитель прокурора Московской области с исковым заявлением в интересах публично-правового образования – Городской округ Балашиха к администрации Городского округа Балашиха, ООО «Сторожевская коммунальная компания» о признании недействительным (ничтожным) договора аренды имущества, заключенного между администрацией Городского округа Балашиха и Обществом; о применении последствий недействительности ничтожной сделки. Предметом оспоренного договора является объект теплоснабжения, который  находится в собственности Городского округа Балашиха и право пользования им могло быть передано исключительно по концессионному соглашению. В нарушение закона котельная, находящаяся в муниципальной собственности, передана ООО «Сторожевская коммунальная компания» по договору аренды, без проведения конкурса.  
Подлежит ли рассмотрению по существу исковое заявление прокурора?

Охарактеризуйте процессуальное положение прокурора в арбитражном процессе.

Составьте исковое заявление от имени прокурора, восполняя по своему усмотрению недостающие данные.

Критерии оценки:

· оценка «зачтено» (61 и более баллов)  выставляется обучающемуся, если ответы на вопросы задачи даны правильно; объяснение хода ее решения подробное, последовательное, грамотное, с теоретическими обоснованиями (в т.ч. из лекционного курса), с правильным и свободным владением юридической терминологией, со ссылками на нормы законодательства; ответы на дополнительные вопросы верные, четкие; работа соответствует требованиям Положения о подготовке письменных работ обучающихся по образовательным программам высшего образования в федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Саратовская государственная юридическая академия». 

·   оценка «не зачтено» (менее 61 балла) выставляется обучающемуся, если ответы на вопросы задачи даны не правильные; объяснение хода ее решения дано неполное, непоследовательное, с грубыми ошибками, без теоретического обоснования и ссылок на нормы законодательства, или с грубыми ошибками в выборе норм права; с большим количеством ошибок, работа не соответствует требованиям Положения о подготовке письменных работ обучающихся по образовательным программам высшего образования в федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Саратовская государственная юридическая академия». 

