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Дисциплина «Экономика организации (предприятия)»

1. Тема: Сущность основных фондов и их роль экономике организации
Проектное задание: На основе изучения теоретических аспектов основных фондов организации и методики анализа их функционирования на примере конкретной организации, проанализируйте эффективность использования организацией своих основных фондов и на этой основе сформулируйте направления повышения эффективности их использования.

2. Тема: Эффективность использования оборотных средств в  организации
Проектное задание: Рассмотрите сущность и классификацию оборотных средств организации; на примере конкретной организации проведите анализ эффективности использования оборотных средств и предложите основные пути повышения эффективности использования оборотных средств в данной организации.

3. Тема: Эффективность использования трудовых ресурсов в  организации
Проектное задание: Рассмотрите сущность и классификацию трудовых ресурсов организации; на примере конкретной организации проведите анализ эффективности использования трудовых ресурсов и предложите пути повышения эффективности их использования.

4. Тема: Влияние себестоимости на конечные результаты деятельности организации
Проектное задание: На основе изучения экономической сущности и видов себестоимости продукции организации проанализируйте её влияние на конечные результаты деятельности конкретной организации, а также предложите возможные направления её снижения.

5. Тема: Пути увеличения прибыли в организации
Проектное задание: Рассмотрите сущность и классификацию видов прибыли организации; на примере конкретной организации проведите анализ формирования и использования прибыли в организации и сформулируйте возможные пути её увеличения.

6. Тема: Инвестиционная политика предприятия
Проектное задание: Изучите теоретические и методические основы инвестиционной политики коммерческой организации, на основе эмпирических материалов из открытых источников исследуйте типичные проблемы практической реализации инвестиционной политики и разработайте предложения по их решению.

7. Тема: Проблемы разработки и внедрения процессных инноваций на предприятии
Проектное задание: На основе изучения теоретических и методических основ разработки и внедрения процессных инноваций на предприятии, на основе эмпирических материалов из открытых источников исследуйте типичные проблемы внедрения процессных инноваций и разработайте практические предложения по их решению.

8. Тема: Влияние качества продукции на конкурентоспособность предприятия
Проектное задание: Изучив теоретические основы качества продукции и конкурентоспособности организации, покажите взаимосвязь данных экономических категорий; на основе эмпирических материалов из открытых источников продемонстрируйте влияние качества продукции на конкурентоспособность конкретной организации и сформулируйте возможные способы повышения качества её продукции.

9. Тема: Планирование, как важный инструмент повышения эффективности деятельности организации
Проектное задание: Изучите теоретические и методические основы планирования в коммерческой организации, на основе эмпирических материалов из открытых источников исследуйте типичные проблемы практического применения планирования в деятельности организаций и разработайте предложения по их решению.

10. Тема: Пути повышения эффективности деятельности организации
Проектное задание: Изучите теоретические и методические основы эффективности деятельности коммерческой организации, на примере конкретной организации проанализируйте эффективность её функционирования и на этой основе дайте предложения по её повышению.
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