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Дисциплина «Основы управления и проектной деятельности»

1. Тема: Управленческие решения и их роль в системе управления.
Проектное задание: на основе изучения теории и методики принятия управленческих решений и эмпирических материалов из открытых источников проанализируйте процесс принятия управленческих решений в конкретной организации и предложите комплекс мероприятий по повышению его эффективности.

2. Тема: Особенности процессного подхода к управлению организацией.
Проектное задание: изучите теоретические и методологические основы процессного подхода к управлению. Проанализируйте специфику его применения на примере конкретной организации: выявите преимущества, проблемы и предложите пути их решения.

3. Тема: Особенности продуктового подхода к управлению организацией.
Проектное задание: изучите теоретические и методологические основы продуктового подхода к управлению. Проанализируйте специфику его применения на примере конкретной организации: выявите преимущества, проблемы и предложите пути их решения.

4. Тема: Децентрализация и делегирование полномочий: сущность и влияние на эффективное функционирование организации.
Проектное задание: на основе изучения теоретических и методических аспектов децентрализации и делегирования полномочий в управлении проанализируйте проблемы делегирования на примере конкретной организации и предложите мероприятия по их устранению.

5. Тема: Стили управления: сущность и влияние на организационное поведение сотрудников.
Проектное задание: на основе изучения стилей управления разработайте модель использования стиля управления в зависимости от специфики деятельности организации (коммерческая (производство, предоставление услуг, торговля), бюджетная (образование, здравоохранение, наука) и т.п.).

6. Тема: Роль стимулирования в формировании эффективного поведения человека в организации.
Проектное задание: на основе изучения теоретических и методических основ стимулирования разработайте/предложите направления совершенствования системы стимулирования для конкретной организации.

7. Тема: Управление конфликтами в процессе проектной работы.
Проектное задание: на основе изучения теории управления конфликтами проанализируйте причины возникновения конфликтных ситуаций в процессе проектной работы на примере конкретной организации, оцените эффективность процесса управления конфликтами и разработайте практические меры по повышению эффективности системы управления конфликтами.

8. Тема: Современные концепции лидерства.
Проектное задание: Проведите исследование, направленное на выявление черт успешного и эффективного лидера в современной коммерческой организации; разработайте практические направления повышения влияния лидерства на эффективность функционирования организации.

9. Тема: Анализ теории и практики применения экспертных методов принятия решений.
Проектное задание: На основе изучения теории и методики принятия управленческих решений и эмпирических материалов из открытых источников проведите анализ и оценку проблем, с которыми сталкиваются руководители организаций в процессе применения экспертных методов принятия управленческих решений.

10. Тема: Компетентностная модель современного руководителя.  
Проектное задание: на основе изучения теоретических основ управления и эмпирических материалов из открытых источников разработайте компетентностную модель современного руководителя, включающую перечень требований к руководителю организации в условиях цифровизации (компетенции, личностные качества, способности и т.п.).

11. Тема: Пути совершенствования системы мотивации в российских организациях. 
Проектное задание: на основе изучения теоретических основ мотивации труда и эмпирических материалов из открытых источников разработайте/предложите направления совершенствования системы мотивации персонала для конкретной организации.  

12. Тема: Стратегическое планирование и его роль в достижении целей организации. 
Проектное задание: изучите теоретические и методологические основы стратегического планирования. Проанализируйте процесс стратегического планирования конкретной организации. Дайте оценку разработанной в организации стратегии.  

13. Тема: Организационная структура предприятия и пути ее совершенствования. 
Проектное задание: изучите организационную структуру одной или нескольких организаций (из одной или разных отраслей), проведите их сравнительную характеристику, дайте оценку эффективности организационной структуры.  

14. Тема: Социальный пакет как эффективный инструмент нематериальной мотивации в современных организациях. 
Проектное задание: изучите роль нематериальной мотивации в системе управления персоналом организации, проанализируйте социальный пакет конкретной организации, проведите оценку его эффективности, предложите направления совершенствования социального пакета.  

15. Тема: Управление рисками проекта. 
Проектное задание: на основе изучения теоретических и методологических аспектов управления рисками проанализируйте реализованный/реализуемый проект конкретной организации, выявите риски проекта и предложите мероприятия по их минимизации.  

16. Тема: Перспективы реализации проектов государственно-частного партнерства в современных условиях. 
Проектное задание: проанализируйте реализованные/реализуемые проекты ГЧП на примере конкретного региона, оцените их эффективность и предложите направления повышения эффективности.  

17. Тема: Корпоративная социальная ответственность и ее место в системе управления организацией. 
Проектное задание: изучите систему корпоративной социальной ответственности конкретной организации, оцените ее эффективность и предложите направления совершенствования внутренней или внешней корпоративной социальной ответственности организации.  

18. Тема: Цифровизация и ее влияние на деятельность руководителя. 
Проектное задание: на основе изучения понятия, принципов, актуальных тенденций цифровизации общества дайте развернутый анализ ее влияния на деятельность современного руководителя (появление новых компетенций, функций, принципов управленческой деятельности).  

19. Тема: Оценка эффективности проекта: принципы и методы. 
Проектное задание: на основе изучения теоретических и методологических основ оценки эффективности проектов разработайте показатели эффективности для любого проекта реализованного/реализуемого в конкретной организации.  

20. Тема: Управление коммуникациями в организации. 
Проектное задание: изучите коммуникационный процесс, используемые коммуникационные сети на примере конкретной организации, оцените систему управления коммуникациями, выявите проблемы и предложите пути их решения.  
[bookmark: _GoBack]


1

