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1. Тема: Унификация норм международного частного права 
Проектное задание: 
Для целей использования в качестве основы для (условной дальнейшей) экспертной и аналитической работы, направленной на выработку предложений по совершенствованию российского законодательства, выявите основные проблемы унификации норм международного частного права. Результаты выполнения проектного задания оформите в виде проекта экспертного заключения (форма проекта – свободная, самостоятельно выработанная обучающимся исходя из его собственных представлений о надлежащей практике экспертной работы). 

2. Тема: Оговорка о публичном порядке в международном частном праве  
Проектное задание: 
Для целей использования в качестве основы для (условной дальнейшей) экспертной и аналитической работы, направленной на выработку предложений по совершенствованию российского законодательства, выявите основные проблемы применения на практике оговорки о публичном порядке в Российской Федерации. Результаты выполнения проектного задания оформите в виде проекта экспертного заключения (форма проекта – свободная, самостоятельно выработанная обучающимся исходя из его собственных представлений о надлежащей практике экспертной работы).

3. Тема: Личный закон физического лица: значение и проблемы применения в международном частном праве 
Проектное задание: 
Для целей использования в качестве основы для (условной дальнейшей) экспертной и аналитической работы, направленной на выработку предложений по совершенствованию российского законодательства, выявите основные проблемы определения личного закона физического лица по отечественному праву. Результаты выполнения проектного задания оформите в виде проекта экспертного заключения (форма проекта – свободная, самостоятельно выработанная обучающимся исходя из его собственных представлений о надлежащей практике экспертной работы).

4. Тема: Личный закон юридического лица: значение и проблемы применения в международном частном праве
Проектное задание: 
Для целей использования в качестве основы для (условной дальнейшей) экспертной и аналитической работы, направленной на выработку предложений по совершенствованию российского законодательства, выявите основные проблемы определения личного закона юридического лица по отечественному праву. Результаты выполнения проектного задания оформите в виде проекта экспертного заключения (форма проекта – свободная, самостоятельно выработанная обучающимся исходя из его собственных представлений о надлежащей практике экспертной работы).

5. Тема: Международно-правовая охрана авторских и смежных прав  
 Проектное задание: 
Для целей использования в качестве основы для (условной дальнейшей) экспертной и аналитической работы составьте таблицу с перечислением международных договоров в сфере охраны авторских и смежных прав. В отношении каждого договора в отдельных ячейках таблицы необходимо указать (если нижеследующее имеет место) дату подписания и дату ратификации Россией соответствующего международного договора (обучающемуся надлежит самостоятельно спроектировать таблицу и заголовки строк и столбцов исходя из смысла задания). 

6. Тема: Иностранные инвестиции: правовое регулирование в Российской Федерации и проблемы практики
Проектное задание: 
Для целей использования в качестве основы для (условной дальнейшей) экспертной и аналитической работы, направленной на выработку предложений по совершенствованию российского законодательства, выявите основные проблемы правового регулирования отношений в сфере иностранных инвестиций в Российской Федерации. Результаты выполнения проектного задания оформите в виде проекта экспертного заключения (форма проекта – свободная, самостоятельно выработанная обучающимся исходя из его собственных представлений о надлежащей практике экспертной работы). 

7. Тема: Иностранные инвестиции: правовая защита на международном уровне  
 Проектное задание: 
Для целей использования в качестве основы для (условной дальнейшей) экспертной и аналитической работы составьте таблицу с перечислением двусторонних международных договоров, в которых участвует Российская Федерация и которые посвящены инвестиционной деятельности. В отдельных ячейках таблицы необходимо указать дату подписания и дату ратификации Россией соответствующего международного договора (обучающемуся надлежит самостоятельно спроектировать таблицу и заголовки строк и столбцов исходя из смысла задания). 

8. Тема: Охрана авторских прав: режим Бернской конвенции и российское законодательство   
 Проектное задание: 
Для целей использования в качестве основы для (условной дальнейшей) экспертной и аналитической работы проведите сравнительное исследование положений Бернской конвенции об охране литературных и художественных произведений 1886 г. и положений российского законодательства о защите авторских прав. Результаты сравнения представьте в виде таблицы (обучающемуся надлежит самостоятельно спроектировать таблицу и заголовки строк и столбцов исходя из смысла задания). 

9. Тема: Правовые основы защиты прав потребителя в международном частном праве 
Проектное задание: 
Для целей использования в качестве основы для (условной дальнейшей) экспертной и аналитической работы, направленной на выработку предложений по совершенствованию российского законодательства, выявите основные правовые проблемы в сфере защиты прав потребителей в международном частноправовом контексте. Результаты выполнения проектного задания оформите в виде проекта экспертного заключения (форма проекта – свободная, самостоятельно выработанная обучающимся исходя из его собственных представлений о надлежащей практике экспертной работы). 

10. Тема: Брачный договор в международном частном праве  
Проектное задание: 
Для целей использования в качестве основы для (условной дальнейшей) экспертной и аналитической работы, направленной на выработку предложений по совершенствованию российского законодательства, выявите основные правовые проблемы, возникающие в практике заключения брачных договоров, осложненных иностранным элементом. Результаты выполнения проектного задания оформите в виде проекта экспертного заключения (форма проекта – свободная, самостоятельно выработанная обучающимся исходя из его собственных представлений о надлежащей практике экспертной работы). 

11. Тема: Признание и исполнение иностранных судебных решений 
 Проектное задание: 
Для целей использования в качестве основы для (условной дальнейшей) экспертной и аналитической работы, направленной на выработку предложений по совершенствованию российского законодательства, выявите основные проблемы признания и исполнения иностранных судебных решений в Российской Федерации. Результаты выполнения проектного задания оформите в виде проекта экспертного заключения (форма проекта – свободная, самостоятельно выработанная обучающимся исходя из его собственных представлений о надлежащей практике экспертной работы). 

12. Тема: Исполнение иностранных арбитражных решений 
Проектное задание: 
Для целей использования в качестве основы для (условной дальнейшей) экспертной и аналитической работы, направленной на выработку предложений по совершенствованию российского законодательства, выявите основные проблемы исполнения иностранных арбитражных решений в Российской Федерации. Результаты выполнения проектного задания оформите в виде проекта экспертного заключения (форма проекта – свободная, самостоятельно выработанная обучающимся исходя из его собственных представлений о надлежащей практике экспертной работы). 

13. Тема: Юрисдикционные иммунитеты иностранного государства 
Проектное задание: 
Для целей использования в качестве основы для (условной дальнейшей) экспертной и аналитической работы проведите сравнительное исследование положений Конвенции ООН о юрисдикционных иммунитетах государств и их собственности 2004 г. и положений российского законодательства о юрисдикционных иммунитетах государств. Результаты сравнения представьте в виде таблицы (обучающемуся надлежит самостоятельно спроектировать таблицу и заголовки строк и столбцов исходя из смысла задания). 

14. Тема: Международно-правовая защита культурных ценностей и права собственности на них  
Проектное задание: 
Для целей использования в качестве основы для (условной дальнейшей) экспертной и аналитической работы, направленной на выработку предложений по совершенствованию российского законодательства, выявите основные проблемы международно-правовой защиты культурны ценностей и права собственности на них. Результаты выполнения проектного задания оформите в виде проекта экспертного заключения (форма проекта – свободная, самостоятельно выработанная обучающимся исходя из его собственных представлений о надлежащей практике экспертной работы). 

15. Тема: Коллизионные нормы в международном частном праве 
Проектное задание: 
Для целей использования в качестве основы для (условной дальнейшей) экспертной и аналитической работы выявите предлагаемые в науке подходы к классификации коллизионных норм. Изложите результаты исследования в форме таблицы, отражающей выявленные подходы и содержащей собственную оценку обучающегося относительно практической значимости одного (любого) из подходов (обучающемуся надлежит самостоятельно спроектировать таблицу и заголовки строк и столбцов исходя из смысла задания). 
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