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1. Тема: Система правоохранительных органов Российской Федерации.
Проектное задание: изучить действующее законодательство и определить порядок формирования правоохранительных органов. Предложить свой вариант реформирования правоохранительной системы, согласно которому будет создан новый правоохранительный орган.

[bookmark: _Hlk95417363]2. Тема: История возникновения и развития правоохранительных органов России. 
Проектное задание: на основе опыта реформирования судов общей юрисдикции в Германии, Франции, Англии, построить модель системы судов общей юрисдикции в России.

3. Тема: Этика в деятельности прокурорского работника.
Проектное задание: выделить профессионально важные качества прокурорского работника и определить возможности и направления повышения степени их развития. Построить профессиограмму профессии «прокурор». Сравнить полученные результаты с профессиограммой судьи.
[bookmark: _Hlk95417390]
4. Тема: Суд присяжных в России: вчера, сегодня, завтра.
Проектное задание: проанализировать основные проблемы и противоречия осуществления правосудия судом присяжных в современной России. Разработать конкретные предложения по внесению изменений в действующий Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации и рекомендации по дальнейшему усовершенствованию деятельности по осуществлению правосудия судом с участием присяжных заседателей.  
Подготовить заявление от имени лица о необоснованном включении его в списки присяжных заседателей в связи с наличием у него заболевания, подтвержденного медицинскими документами, в связи с чем оно по состоянию здоровья неспособно исполнять обязанности присяжного заседателя.

[bookmark: _Hlk95418111]5. Тема: Участие прокурора в рассмотрении уголовных дел судами.
Проектное задание: разработать письменные рекомендации инструктивного характера по подготовке государственного обвинителя к участию в судебном разбирательстве.

6. Тема: Система принципов правосудия и их значение в становлении судебной системы Российской Федерации.
Проектное задание: проанализировать судебную практику за последние два года по уголовным делам за вынесение заведомо неправосудных приговора, решения или иного судебного акта, с нарушением принципов правосудия.
Используя содержание ст. 123 Конституции РФ, составить жалобу на действия судьи, нарушившего один или несколько принципов правосудия.

7. Тема: Положение мировых судей в судебной системе РФ, их статус и полномочия.
Проектное задание: определить проблемы, возникающие в организации деятельности мировых судей вашего субъекта РФ и разработать план рекомендаций по усовершенствованию работы. 

8. Тема: Правовой статус следователя.
Проектное задание: подготовить от имени следователя поручение органу дознания о производстве оперативно-розыскных мероприятий (ОРМ).

9. Тема: Правовой статус дознавателя.
Проектное задание: подготовить от имени дознавателя представление об устранении обстоятельств, способствующих совершению преступления.

10. Тема: История возникновения и развития органов прокуратуры в России.
Проектное задание: составить биографию всемирно известного российского прокурорского работника.

11. Тема: Правовые основы организации и деятельности органов МВД России.
[bookmark: _Hlk95438473]Проектное задание: разработать план мероприятий, направленный улучшение деятельности полиции и повышение уровня доверия населения к ней.

12. Тема: Гарантии независимости судей.
Проектное задание: подготовить заявление в экзаменационную комиссию субъекта РФ о допуске к сдаче квалификационного экзамена на должность судьи районного суда. 

13. Тема: Органы ФТС в системе правоохранительных органов: задачи, основное назначение.
[bookmark: _Hlk95442019]Проектное задание: разработать план мероприятий, направленный улучшение деятельности ФТС.

14. Тема: Единство судебной системы Российской Федерации.
Проектное задание: Гражданка А.А. Колесникова обратилась в Конституционный Суд РФ с исковым заявлением к ДОУ детскому саду № 139, в котором она просила суд обязать заведующую детским садом принять ее дочь А.В. Колесникову в младшую подготовительную группу.
Проанализировать судебную практику по делам, сходным с описанной ситуацией и составить определение Конституционного Суда РФ об отказе в принятии к рассмотрению жалобы гражданки А.А. Колесниковой в связи с неподведомственностью поставленного заявителем вопроса Конституционному Суду РФ.
Разработать алгоритм действий граждан в конкретной правовой ситуации.

15. Тема: Правовой статус сотрудника частной охранной организации. 
Проектное задание: подготовить заявление в федеральный орган исполнительной власти, уполномоченный в сфере частной охранной деятельности, о предоставлении лицензии на осуществление частной охранной деятельности.

16. Тема: Обеспечение безопасности в Российской Федерации: основные направления.
Проектное задание: Гражданину Сидорову стало известно о готовящемся террористическом акте. Составить от его имени заявление в территориальный орган ФСБ России, дополнив его по своему усмотрению произвольными данными. Разработать алгоритм действий органа ФСБ России на данное заявление и возможные последствия их реализации.

17. Тема: Органы юстиции в России.
Проектное задание: подготовить от имени нотариуса ответ на запрос районного суда в виде справки о совершенном нотариальном действии – выдаче свидетельства о праве на наследство А.А. Колесниковой. 

[bookmark: _Hlk95442029]18. Тема: Военная полиция Министерства обороны РФ, ее задачи и функции.
Проектное задание: разработать план мероприятий, направленный улучшение деятельности военной полиции Министерства обороны РФ.

19. Тема: Правовой статус сотрудника полиции.
Проектное задание: разработать план повышения квалификации сотрудника полиции.

20. Тема: Задачи и функции Следственного департамента МВД России.
Проектное задание: разработать схему организационного планирования работы Следственного департамента МВД России.


Критерии оценки:


Оценка «отлично» выставляется если: в содержании работы проанализирована основная и дополнительная литература по проблематике курсового проекта; материал излагается логично, научно и доказательно;  работа выполнена самостоятельно, о чем свидетельствует наличие авторской позиции и высокая доля оригинальности; показано владение общенаучной и специальной терминологией; отсутствуют стилистические, речевые и грамматические ошибки; на защите продемонстрированы подготовленность устного выступления, правильность ответов на вопросы, а также использовалась мультимедийная презентация. 
Оценка «хорошо» выставляется если: в содержании работы проанализирована основная и дополнительная литература по проблематике курсового проекта, материал излагается логично и доказательно; сформулированы выводы, которые содержат как новые, так и уже существующие варианты решений поставленной проблемы; показано владение общенаучной и специальной терминологией; стилистические, речевые и грамматические ошибки присутствуют в незначительном количестве. 
Оценка «удовлетворительно» выставляется если: проанализирована основная и дополнительная литература по проблематике курсового проекта,  однако суждения и выводы не являются самостоятельными; имеются незначительные логические нарушения в структуре работы, материал излагается ненаучно и часто бездоказательно; актуальность слабо обосновывается во введении и не раскрывается входе всей работы; наблюдается слабое владение специальной терминологией, допущены стилистические, речевые и грамматические ошибки. 
Оценка «неудовлетворительно» выставляется если: не проанализирована основная и дополнительная литература по проблематике курсового проекта, нарушена логика работы, материал излагается бездоказательно; итоговая оценка оригинальности ниже установленной; выводы не соответствуют содержанию работы; допущено большое количество стилистических, речевых и грамматических ошибок.



