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1. Тема: История возникновения и развития органов прокуратуры в России.
Проектное задание: Провести сравнительно правовой анализ объема функций, которые принадлежали прокуратуре на разных исторических периодах, изучив соответствующие нормативные акты.

2. Тема: Система правоохранительных органов Российской Федерации.
Проектное задание: Провести сравнительный анализ системы правоохранительных органов Российской Федерации и США.
 
3.  Тема: Концепция развития прокуратуры на современном этапе.
Проектное задание: Разработать предложения по внесению изменений в ФЗ «О прокуратуре РФ», направленные на повышение ее эффективности.

4.  Тема: Место прокуратуры РФ в системе государственных органов.
Проектное задание: Провести сравнительный анализ места прокуратуры  в РФ и в европейских странах. Выявить положительный опыт других стран и возможность его заимствования в РФ.

5. Тема: Специализированные прокуратуры: особенности организации и
полномочия.
Проектное задание: Провести сравнительный анализ специализированных прокуратур с аналогичными структурами стран дальнего и ближнего зарубежья (3 страны на выбор). Выявить положительный опыт других стран и возможность его заимствования.

6.  Тема: Правовой статус прокурорского работника.
Проектное задание: Провести сравнительный анализ правового статуса прокурорских работников России и стран дальнего и ближнего зарубежья (3 страны на выбор). Выявить положительный опыт других стран и возможность его заимствования.

7. Тема: Функции прокуратуры РФ
Проектное задание: Провести сравнительный анализ функций прокуратуры РФ и стран дальнего и ближнего зарубежья (3 страны на выбор). Выявить положительный опыт других стран и возможность его заимствования.

8.  Тема: Надзор как основная функция прокуратуры. 
Проектное задание: Разработать предложения по внесению изменений в ФЗ «О прокуратуре РФ», направленные на повышение  эффективности надзорной деятельности.

9. Тема: Международное сотрудничество органов прокуратуры.
Проектное задание: Разработать предложения по внесению изменений в законодательство, регламентирующее международное сотрудничество органов прокуратуры, направленные на повышение  эффективности указанной деятельности.

10.  Тема: Полномочия прокурора при расследовании уголовных дел.
Проектное задание: Провести анкетирование прокурорских работников с целью выявления проблем практического характера в процессе применения прокурором полномочий при расследовании уголовных дел (не менее 20 сотрудников). На основе полученных данных сделать вывод о возможных способах устранения обнаруженных проблем.

11. Тема: Система следственного комитета РФ, принципы системного построения
Проектное задание: Провести сравнительный анализ системы следственного комитета РФ с аналогичными структурами стран дальнего и ближнего зарубежья (3 страны на выбор). Выявить положительный опыт других стран и возможность его заимствования.

12. Тема: Правовой статус следователя Следственного комитета РФ
Проектное задание: Провести сравнительный анализ правового статуса следователя Следственного комитета РФ и стран дальнего и ближнего зарубежья (3 страны на выбор). Выявить положительный опыт других стран и возможность его заимствования.

13. Тема: Организация предварительного расследования в Российской Федерации.
Проектное задание: Провести сравнительный анализ организации предварительного расследования в России и стран дальнего и ближнего зарубежья (3 страны на выбор). Выявить положительный опыт других стран и возможность его заимствования.

14. Тема: Правовой статус сотрудника полиции.
Проектное задание: Провести сравнительный анализ структуры и функций Федеральной службы безопасности РФ с аналогичными структурами стран дальнего и ближнего зарубежья (3 страны на выбор).

15. Тема: Федеральная служба войск национальной гвардии  в системе органов безопасности РФ
Проектное задание: Провести сравнительный анализ Федеральной службы войск национальной гвардии  с аналогичными структурами стран дальнего и ближнего зарубежья (3 страны на выбор). Выявить положительный опыт других стран и возможность его заимствования.

16.  Тема: Федеральная служба безопасности РФ: структура и функции.
Проектное задание: Провести сравнительный анализ структуры и функций Федеральной службы безопасности РФ с аналогичными структурами стран дальнего и ближнего зарубежья (3 страны на выбор). Выявить положительный опыт других стран и возможность его заимствования.

17.  Тема: Принципы организации и деятельности прокуратуры.
Проектное задание: Провести сравнительный анализ принципов организации и деятельности прокуратуры России и стран дальнего  зарубежья (3 страны на выбор). Выявить положительный опыт других стран и возможность его заимствования.

18. Тема: Таможенные органы: структура и функции.
Проектное задание: Провести сравнительный анализ структуры и функций таможенных органов России с аналогичными структурами стран дальнего и ближнего зарубежья (3 страны на выбор). Выявить положительный опыт других стран и возможность его заимствования.

19. Тема: Особенности привлечения к ответственности прокурорских работников.
Проектное задание: Провести сравнительный анализ особенностей привлечения к ответственности прокурорских работников в Российской Федерации и в странах дальнего и ближнего зарубежья (3 страны на выбор). Выявить положительный опыт других стран и возможность его заимствования.

20. Тема: Этика в деятельности прокурорского работника.
Проектное задание: Разработать предложения по внесению изменений в Кодекс этики прокурорского работника.

Критерии оценки:


Оценка «отлично» выставляется если: в содержании работы проанализирована основная и дополнительная литература по проблематике курсового проекта; материал излагается логично, научно и доказательно;  работа выполнена самостоятельно, о чем свидетельствует наличие авторской позиции и высокая доля оригинальности; показано владение общенаучной и специальной терминологией; отсутствуют стилистические, речевые и грамматические ошибки; на защите продемонстрированы подготовленность устного выступления, правильность ответов на вопросы, а также использовалась мультимедийная презентация. 
Оценка «хорошо» выставляется если: в содержании работы проанализирована основная и дополнительная литература по проблематике курсового проекта, материал излагается логично и доказательно; сформулированы выводы, которые содержат как новые, так и уже существующие варианты решений поставленной проблемы; показано владение общенаучной и специальной терминологией; стилистические, речевые и грамматические ошибки присутствуют в незначительном количестве. 
Оценка «удовлетворительно» выставляется если: проанализирована основная и дополнительная литература по проблематике курсового проекта,  однако суждения и выводы не являются самостоятельными; имеются незначительные логические нарушения в структуре работы, материал излагается ненаучно и часто бездоказательно; актуальность слабо обосновывается во введении и не раскрывается входе всей работы; наблюдается слабое владение специальной терминологией, допущены стилистические, речевые и грамматические ошибки. 
Оценка «неудовлетворительно» выставляется если: не проанализирована основная и дополнительная литература по проблематике курсового проекта, нарушена логика работы, материал излагается бездоказательно; итоговая оценка оригинальности ниже установленной; выводы не соответствуют содержанию работы; допущено большое количество стилистических, речевых и грамматических ошибок.

